

## 符合条件的南海困难户 最高每月可领 700 元住房补贴

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，佛山市南海区住房和城乡建设和水局发布《南海区城镇(农村)住房困难低保家庭租赁住房补贴方案》，符合条件的南海居民每月可领 450~700 元住房租赁补贴。

《方案》规定，本次住房补贴发放对象为 2019 年 1 月 1 日后在册的符合申请条件的南海区城镇(农村)住房困难低保家庭。申请人持有《广东省城乡最低生活保障证》，低保家庭成员作为共同申请人，申请租赁住房实物安置政策。

《方案》规定，本次住房补贴发放对象为 2019 年 1 月 1 日后在册的符合申请条件的南海区城镇(农村)住房困难低保家庭。申请人持有《广东省城乡最低生活保障证》，低保家庭成员作为共同申请人，申请租赁住房实物安置政策。

符合条件的南海困难户，最高每月可领 700 元住房补贴。南海区住房和城乡建设和水局相关负责人介绍，南海区住房困难低保家庭租赁住房补贴，自签订合同次月起开始计算；对不符合申请条件的，自确定不符合申请条件次月起停止发放租赁住房补贴。租赁住房补贴不计入低保对象家庭收入。

## 佛山为辅警“立法”现征求意见

### 辅警工资拟高于普通政府雇员，可配备必要安全防护装备

### 今日关注

羊城晚报讯 记者张闻报道：近日，佛山市司法局就《佛山市公安机关警务辅助人员管理办法(征求意见稿)》(以下简称《办法》)向社会征求意见。《办法》明确提出，辅警工资高于普通政府雇员，在行动上可配备必要安全防护装备。

### 现状：人难招、人难留、人难管

本次对《办法》的起草说明指出，当前，佛山市公安机关警务辅助人员约有 2.8 万人，主要由政府雇员、协管员、联防队员、合同制工勤人员(文职人员)等组成，其中以政府雇员、合同制工勤人员、联防队员为主。现实工作中，辅警身份定位模糊，职业

前景不明朗，晋升渠道不畅通，收入水平偏低，导致辅警队伍“人难招、人难留、人难管”。此外，由于辅警身份不同，待遇也不尽相同，其中政府雇员的平均工资不及人民警察平均薪酬的 45%，合同制工勤人员、联防队员的平均工资不及人民警察平均薪酬的 30%。

起草说明指出，通过制定公安机关警务辅助人员管理办法，明确辅警职责与权利义务，强化管理与监督，规范招聘与保障，细化培训与晋升，将有力推进佛山市辅警队伍的管理使用规范，充分发挥警务辅助人员在社会治安综合治理中的辅助作用。

### 薪酬：低于正式警察 高于同级政府雇员

本次《办法》对辅警薪酬制度

做出规范。《办法》拟定了辅警的薪酬待遇标准由佛山市、区参照当地上年度在岗职工平均工资，结合当地经济社会发展水平和财力状况自行核定，并逐步建立低于人民警察高于同级政府雇员工资水平的动态调整机制。辅警实行层级管理制度，从高到低依次设置为一级辅警至六级辅警。辅警层级与薪酬待遇挂钩。

《办法》指出，辅警和其所在的公安机关应当依法缴纳基本养老保险、医疗保险、失业保险、工伤保险、住房公积金。公安机关应当为辅警购买包含附加意外伤害医疗、意外伤害住院保障的人身意外伤害保险。公安机关可以视岗位的危急性或者特殊性，为警务辅助人员投保适当的商业险。

此外，公安机关应当定期组织辅警参加健康检查，建立辅警健康档案。辅警因工受伤、致残的，根据受伤程度、伤残等级享受《工伤保险条例》等有关规定的受伤、伤残待遇。警务辅助人员因公牺牲、因公死亡或者病故的，其近亲属享受法律规定的抚恤和待遇。辅警因公死亡被评定为革命烈士的，其遗属依照革命烈士褒扬有关规定享受相关抚恤待遇。

### 警械：辅警执行任务可配备必要防具

在日常执法中，辅警职责范围、权利与义务较为模糊，给辅警行使职责造成阻碍。为此，《办

法》特别规定，警务辅助人员在工作期间，可以配备必要的安全防护装备。勤务辅警在从事巡逻、检查、抓捕、押解等工作期间，遇有危害公共安全、社会秩序和公民人身、财产安全的紧急情况，在人民警察的指挥和监督下，可以配合使用必要的约束性警用器械。

起草说明指出，公安部《关于规范公安机关警务辅助人员管理工作的意见》及《广东省公安机关警务辅助人员管理办法》中有辅警“不得持有或者使用武器、警械等警用装备”等相关规定，但是结合基层一线工作实际，本办法对上述规定进行了适当突破。

此外，《办法》也对辅警在执行任务中的人身安全做出保障：警务辅助人员在履行职责时受到不法侵害的，依法追究侵害人的法律责任。

文 / 图 羊城晚报记者 欧阳志强

“送给北方的朋友，让他们尝一尝佛山特色的月饼。”9月11日，在佛山禅城区一家超市里，市民李先生特意咨询准备购买佛山宾馆的月饼。他说，现在月饼种类越来越多，他更注重的是健康，同时包装要体现出文化特色。

离中秋越来越近，月饼已渐渐进入了销售旺季末期，今年的月饼较往年又有哪些变化？记者走访发现，伍仁、蛋黄白莲蓉等传统口味里增添了诸多健康元素，而今年爆款——流心月饼可谓是供不应求，不少佛山本土厂家均全面引进。此外，大多数月饼的包装较往年更加富有文化气息，增添了诸多佛山文化元素。



佛山宾馆月饼包装盒采用佛山特色剪纸非遗文化，出自剪纸大师陈永才

## 月饼年年吃，今年“佛山味”更浓

### 月饼包装突显文化特色，流心月饼、健康月饼大受追捧

#### 壹 网红流心月饼受追捧

9月8日，记者在禅城区魁奇路的一家商场里，记者看到货架上摆满了各种各样的月饼，前来选购尝鲜的市民为数众多。

9月11日，记者再次来到商场，摆放的月饼数量几乎减半，工作人员告诉记者，9月4-8日这几天是月饼销售旺季，现在购买人数相对较少。与往年相比，今年的流心月饼卖得相当火爆，他们在9月8日就已经全部卖完了，后面陆续就几十个人专门前来购买，但已经没货了。

流心月饼是今年的网红月

#### 参 月饼包装更突显文化特色

自2018年开始，佛山宾馆更换了月饼的包装，在包装里融入了佛山建筑文化元素以及酒店文化，以剪纸、层叠的手法，再搭配缤纷典雅的色彩，为大家呈现了一幅活灵活现的山水画卷。据其工作人员介绍，佛山宾馆的月饼包装都采用了佛山非遗文化剪纸元素，大多出自佛山剪纸大师陈永才之手，市民可以看到耳熟能详的祖庙以及极具岭南特色的镬耳房，还有以佛山秋色为主题的剪纸艺术。

市民李先生对此大为赞赏，他表示，佛山宾馆月饼代表了佛山的本土特色，送给外地朋友能够让他感受到佛山文化的魅力。

与此同时，碧桂园集团则推出另外一款碧乡月饼，对外宣称“扶贫月饼”，包装上突

显了劳动和扶贫精神，在包装内则可以看到一封来自于贫困户的信。据其负责人介绍，碧乡不仅仅是销售，而是挖掘当地的资源优势，和贫困户一起树立品牌。今年他们从农产品种植基地中深耕溯源，甄选食材，有平江县的纯土鸭蛋黄、崇礼山的天然亚麻籽油，终将这心意当包裹在精致的碧乡月饼之中。

#### 贰 市民更注重健康元素

佛山宾馆针对崇尚健康的人群，特别推出“月饼三小福”月饼，60克低糖蛋黄白莲蓉月饼+60克陈皮粒红豆月饼+60克香滑黑芝麻月饼各2个。

市民李先生来到商场特别挑选了“月饼三小福”月饼，他表示，月饼市场鱼目混杂，经常看到有的月饼出现食品安全问题，所以他很注重选择月饼的品牌。此外，在他看来，现在追求的不光是吃得下，更要吃得健康。

为了契合时下人们追求健康的主题，部分商家还推出了清真系列月饼。另外，低油月饼、蜂



促销人员展示月饼

## 花前月下赏明月 这份攻略请收好

佛山市民不妨到禅城的各大赏月公园去逛逛

中秋之夜，你是想闻着桂花香吃月饼？还是登高望月？或许去家门口的公园，你就可以“举头望明月”，遥寄一份情怀。记者独家整理了一份佛山禅城中秋赏月公园攻略。

### 东平河边：举目眺望，风月无边

在美丽的月夜，大家或抬头望月于浮云中，或低头观灯光倒映于开满的江面。月光与灯光相映成趣，构成了一个缤纷多彩的世界。若周边环境比较安静，甚至可以听到江水叩岸的声音，别有一番情趣。

推荐路线：骑着自行车沿着东平河畔绿道一路追月，可途经渔村文化公园和东平河石湾湿地公园。

### 文华公园：花前月下谈流金岁月

进入文华公园，绿草成茵，绿树成荫，幽静小道，景物精致，风格清新，意境优雅。以爱情为主题的玫瑰情园、爱心廊道、鹊桥相会，是情人约会的好去处。展现岭南文化的水舞声光秀，一定不要错过了！

在中秋三天小长假(法定节假日)期间，水舞声光秀每天将开放四场演出。坐在电视塔广场南面看台上，一边吃月饼，一边欣赏水舞声光秀与圆月争辉的景致，谈天论地，何其乐乎！

### 中山公园：一弹流水一弹月

中山公园以广阔的水景和丰富的绿化景观闻名。公园里有许多大树或苍老耸立，或枝繁叶茂。秀丽湖面上，一簇簇的荷叶飘出阵阵清香。坐在湖边石凳上，还能欣赏到圆月的水中倒影，别有一番情趣。

### 请您文明赏月

每年的中秋佳节，一些赏月市民乱丢垃圾、践踏草地、燃放孔明灯等不文明行为，让区内各大公园“很受伤”。今年中秋临近，禅城园林部门呼吁街坊文明赏月。

### 请勿乱丢垃圾

以往中秋期间，区内各大公园内人山人海，垃圾量激增。据资料显示，中秋三天小长假结束后，2014年仅文华、亚艺、中山三个公园就清出垃圾10吨，2015年文华、亚艺、中山、季华园这4个公园清出8.8吨，2016年这个数字变成7吨，其中零食、水果、包装袋、食物残渣、广告纸是“主力军”，尤其是掉在草地里的瓜子、花生壳很难清理。更有市民在季华园草地上用蜡烛照明，不仅存在火灾隐患，蜡烛燃烧时滴落的蜡油更破坏

### 请勿燃放孔明灯

孔明灯多由纸质或化纤布料加工制成，通过点燃蜡烛、酒精等固体燃料放飞，升空后火焰温度极高，燃烧后飞行高度可达千米，飞行距离可达数公里。一旦风力、风向不稳，极易威胁飞行器、供电设备、通信设施、山林、加油站以及各类建筑物安全。

今年，禅城城管部门将继续加大对公园小摊贩违规摆摊乱卖行为的取缔力度，并及时做好应急抢险。同时，公园值班人员组成的绿化抢险小分队将手持灭火器加强巡查，对燃放孔明灯的市民进行劝阻，一旦发现险情立即排除。

### 佛山 2020 年创益合伙人计划启动 600 万公益创投资金 扶持优秀慈善项目

羊城晚报讯 记者欧阳志强、通讯员邹妙玲报道：9月10日，2020年创益合伙人计划正式启动，市民政局、市慈善会联合广东省和市的慈善基金会共同出资 600 万元资助慈善项目开展，并同时招募第三方执行机构对项目进行全程跟进监督。

### 针对六大类别项目

2020 年创益合伙人计划是“守法规·爱慈善·乐公益”2019 年佛山市慈善月的一个子项目。据悉，2020 年创益合伙人计划资助项目类别主要包含老人服务类、妇女服务类、青少年儿童服务类、扶贫济困类、助残服务类和其他公益类共六类，项目实施期限为 1 年。其中佛山市民政局公益服务类社会组织扶持资金将出资 150 万元，市慈善会联合广东省和市的慈善基金会定向捐赠金额为 450 万元。市慈善会和广东省的慈善基金会定向捐赠资助公益慈善项目的数量不进行限制，资助金额根据每个项目的具体申报情况而定。

2020 年创益合伙人计划将采用单独申报、共同评审、独立出资的方式进行，项目可以同时申报市民政局和市慈善会双方的扶持或资助，各申报项目将会在同领域内进行竞争申报，最终选出优秀项目进行资助。

在启动仪式上，佛山市恒仁社会工作服务中心和佛山市千禧乐善敬老协会分别介绍了助